



**e-CODOMH**

Cluster for Efficient and sustainable Construction,  
buildings & infrastructure.

**6.11.2023**

## **ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ**

**Εκδήλωση με θέμα «Οικοσύστημα e-CODOMH: Ανάπτυξη, Τεχνογνωσία & Συνεργασία» στο πλαίσιο της τακτικής Γενικής Συνέλευσης της ΣΥΣΤΑΔΑΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΓΙΑ ΑΕΙΦΟΡΕΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ, ΚΤΗΡΙΑ, ΥΠΟΔΟΜΕΣ, «Cluster e-CODOMH».**



Εκδήλωση με θέμα «Οικοσύστημα e-CODOMH: Ανάπτυξη, Τεχνογνωσία & Συνεργασία» πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 1/11/2023, σε συνέχεια της 3<sup>ης</sup> τακτικής Γενικής Συνέλευσης της ΣΥΣΤΑΔΑΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΓΙΑ ΑΕΙΦΟΡΕΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ, ΚΤΗΡΙΑ, ΥΠΟΔΟΜΕΣ, “**Cluster e-CODOMH**”, στην Έδρα της εταιρείας στην Ριτσώνα (EBETAM-Παράρτημα Θηβών).

Σκοπός της εκδήλωσης ήταν η γνωριμία, ενημέρωση και παρουσίαση των δυνατοτήτων συνεργασίας φορέων του κλάδου των κατασκευών μέσα από το οικοσύστημα του cluster e-CODOMH.

Την εκδήλωση τίμησε με την παρουσία της η **Υφυπουργός Ανάπτυξης, κα Άννα Μάνη-Παπαδημητρίου**, η οποία απηύθυνε Χαιρετισμό. Η Υφυπουργός επεσήμανε ότι η αποτελεσματική μετάβαση του κατασκευαστικού τομέα προς τη βιωσιμότητα μπορεί να έρθει επενδύοντας στην καινοτομία, τη συνεργασία, αλλά και τις δεξιότητες του ανθρώπινου δυναμικού, για την παραγωγή πιο βιώσιμων και ανταγωνιστικών προϊόντων. Στο πλαίσιο αυτό τόνισε την αξία του Συνεργατικού Σχηματισμού Καινοτομίας για Αειφόρες Κατασκευές, Κτίρια, Υποδομές «e-CODOMH», ως ένα πολύτιμο εργαλείο για την αντιμετώπιση των προκλήσεων του κλάδου και ως καταλύτη εξελίξεων για την επιτάχυνση της βιώσιμης ανάπτυξής του, ενώ σημείωσε ότι αναμένεται σύντομα η ανάδειξη των συνεργειών μεταξύ των επιχειρήσεων, συνδέσμων και των φορέων γνώσης.

[www.e-codomh.gr](http://www.e-codomh.gr) EMAIL: [info@e-codomh.gr](mailto:info@e-codomh.gr)

76<sup>ο</sup> ΧΛΜ. ΕΟ ΑΘΗΝΩΝ – ΛΑΜΙΑΣ (ΕΞΟΔΟΣ ΡΙΤΣΩΝΑΣ), Τ.Θ.150, 32009 ΣΧΗΜΑΤΑΡΙ – ΒΟΙΩΤΙΑΣ  
(Εγκαταστάσεις EBETAM-Παράρτημα Θηβών), ΤΗΛ: +30 226230 7809

Χαιρετισμό εκ μέρους της Γενικής Γραμματέως Βιομηχανίας κας. Ευτυχίδου και του Γενικού Διευθυντή Βιομηχανίας κου. Μητιακούδη, απηύθυνε ο κος. Γεώργιος Δρόσος, Διευθυντής Ασφάλειας και Συμμόρφωσης Βιομηχανικών Προϊόντων του Υπουργείου Ανάπτυξης. Στην συνέχεια ο κος Δρόσος παρουσίασε την προστιθέμενη αξία του ορισμού της EBETAM ως Οργανισμού Τεχνικής Αξιολόγησης στην Ελληνική βιομηχανία δομικών υλικών, τις ανάγκες που εξυπηρετεί αλλά και την προστιθέμενη αξία του για την βιομηχανία της χώρας, στοχεύοντας στην επιτάχυνση της προώθησης στην κοινοτική αγορά, καινοτόμων δομικών προϊόντων της ελληνικής βιομηχανίας. Επεσήμανε ότι καθώς υπάρχουν δεσμεύσεις και συνεχείς αναθεωρήσεις της νομοθεσίας για την ασφάλεια και συμμόρφωση των προϊόντων, με νέα προϊόντα και διεργασίες να εισέρχονται συνεχώς στην αγορά, διαμορφώνεται πλέον ένα ιδιαίτερα απαιτητικό περιβάλλον για την βιομηχανία που, μέσω της συνεργασίας, όπως γίνεται στο cluster e-CODOMH, μπορεί να αντιμετωπιστεί αποδοτικότερα.

Την εκδήλωση εκ μέρους της διοίκησης της EBETAM, Φορέα Αρωγού του cluster e-CODOMH, χαιρέτησε ο Διευθύνων Σύμβουλος κος. Σκιπίων Αποστολάκης και ο Πρόεδρος Δ.Σ. κος. Γιώργος Ασημακόπουλος.

Καλωσόρισμα εκ μέρους της διοίκησης του cluster e-CODOMH απεύθυνε ο κος. Γιώργος Ηλιάδης, Πρόεδρος του e-CODOMH και Διευθύνων Σύμβουλος της Ilison, ο οποίος παρουσίασε την δομή του cluster e-CODOMH, τα ιδρυτικά και νεότερα Μέλη και Συνεργαζόμενα Μέλη του, ενώ επικεντρώθηκε στην αποστολή του αλλά και στους Στρατηγικούς άξονες δράσης του.

Η Γενική Γραμματέας του Cluster e-CODOMH και Διευθ/ρια Έρευνας & Ανάπτυξης της EBETAM, κα. Ντία Ανδρεούλη, παρουσίασε τον ρόλο που έχει το οικοσύστημα των Κατασκευών στην νέα πραγματικότητα, η οποία και διαμορφώνει νέες προκλήσεις, αλλά και ευκαιρίες για τις επιχειρήσεις του κλάδου. Τόνισε ότι τον κλάδο αναμένεται να επηρεάσουν σημαντικά οι νέες Ευρωπαϊκές και Εθνικές πολιτικές γύρω από την Πράσινη Συμφωνία, καθώς αποτελεί Βασικό όχημα στην επίτευξη των αυστηρών στόχων που έχουν τεθεί για το κλίμα. Καθώς η Ευρώπη αντιλαμβάνεται την αξία της καινοτομίας για την επίτευξη αυτών των στόχων, αναβαθμίζει και ενισχύει με νέες πρωτοβουλίες τα οικοσυστήματα καινοτομίας για τον κατασκευαστικό κλάδο. Το cluster e-CODOMH εργάζεται για την ένταξη, αλληλεπίδραση και συνεργασία των μελών του και επιχειρεί διασύνδεση με μεγάλα ευρωπαϊκά δίκτυα για την αξιοποίηση εργαλείων που θα οδηγήσουν τις καινοτομίες για πιο βιώσιμες και ανταγωνιστικές κατασκευές να φθάσουν γρήγορα στην αγορά.

Στην ομιλία του ο κος. Μίνως Ελευθερίου, Επικεφαλής E&A Seven Sigma, παρουσίασε δράσεις καινοτομίας του e-CODOMH μέσω του 1<sup>ου</sup> Συνεργατικού ερευνητικού έργου e-CODOMH B2B των μελών και συνεργαζόμενων μελών του e-CODOMH (ΕΣΠΑ-ΕΠΑΝΕΚ 2014-2020, ΓΓ2CL-0348775) καθώς και του ευρωπαϊκού ερευνητικού έργου INPERSO (HORIZON EU, GA 101069820). Ιδιαίτερης αναφοράς έτυχε η αξία καινοτόμων λύσεων για την ενεργειακή αναβάθμιση και την ανακαίνιση των κτιρίων που επιχειρούνται στα δύο έργα, αλλά και η ολιστική προσέγγιση με ενσωμάτωση των νέων υλικών και τεχνολογιών σε πραγματικές διαστάσεις χώρων για επίδειξη και μελέτη με στόχο την επιτάχυνση της εισόδου τους στην αγορά.

Στην εκδήλωση συμμετείχαν εκπρόσωποι Επιχειρήσεων του κατασκευαστικού κλάδου, εκπρόσωποι Πανεπιστημίων και Συνδέσμων.